



志愿者给孩子们上书法课。



志愿者带着书箱走进学校。



花儿这样红 缘自咱的爱

青岛市慈善总会2023年腾讯99公益日项目邀你为青少年健康成长助力

2023年腾讯公益日期间,青岛市慈善总会多个公益项目上线,社会爱心人士可选择关注的项目进行捐助,支持青岛市社会组织开展慈善活动。根据腾讯公益平台发布的规则,99公益日将在9月7日—9日三天,通过3亿元配捐资金、1亿元全年行业非限定资金配捐。参与99公益日互联网募捐的青岛社会组织,获得您的爱心捐助后,还可得到腾讯公益的配捐,开展救助活动,服务于青岛市的困境群体,更好地发挥慈善事业在第三次分配中的作用。让我们一起奉献一份爱心,助力这些爱心项目持续开展。

拥抱海洋国防教育项目

青少年海洋国防教育

执行机构:青岛市慈善总会爱基金

我们是一群曾经的海军,曾驾驶战舰驰骋祖国海疆,曾经在海上关注海洋,也曾为身边的年轻战友不了解海洋、海权知识感慨。在过去的时间里,为把红色基因传播给青少年,我们的足迹走过了西藏、新疆、内蒙古、黑龙江等20个省市自治区,行程超过10万公里,相当于绕地球赤道的两圈半。为青少年开展教育活动1800多场,受益青少年达42万人次,我们用脚步告诉孩子们关于那片海的故事。

几年的时间里,我们不断打磨所需教授课程,到现在已经有蓝色大课堂系列完整课程10余节。课堂上通过PPT课件和相关视频进行授课,军舰、航母、海洋动物模型搬上课堂,极大地提高了课程的趣味性和现场的互动性。为了让青少年更加直观地了解海军和海洋的发展,我们策划大国海疆摄影展,从海军专业摄影师作品中,精心挑选出60余幅关于海洋、海军、海防的摄影作品,在授课中展开讲解。同时,我们还有了海洋教育大篷车,可以将海洋生物、贝壳、海洋岩石等更多内容呈现给青少年。我们还利用寒暑假,策划实施



扫码助力
“拥抱海洋国防教育”项目。

小海军成长营,帮助青少年特别是乡村青少年,用军营的作风要求自己,用军人品质提升自己,用军队的价值观塑造自己。

2012年起,“拥抱海洋——青少年海洋国防教育”项目发起。从原来的少数兼职讲师,到现在拥有20多人专业稳定的讲师队伍。目前讲师成员都穿过军装,全部荣立过军功,他们中有首航钓鱼岛的舰艇主官,有也门撤侨一线的副舰长,有清华大学走出的海军外交官,也有首批航母保障人……每次活动结束,孩子像追星一样追着我们要签名,我们很开心,觉得自己的付出得到了孩子们的认可。我们的团队很小,小到一辆小客车就可以把我们整个拉走。我们在做的事也很简单,二十几个人,用自己的经历和学识,给孩子们进行海洋海防知识宣讲。少年强则中国强,今后我们还要继续走下去,让更多的孩子能够知道祖国那片海,知道我们的海洋、海军,学习关于海权的知识。

新市民子女多彩课堂项目

帮助新市民子女融入城市

执行机构:青岛市慈善总会爱基金

近几年,随着青岛市的快速发展,综合实力显著提升,一大批外来人口通过就业、创业等方式迁移来青生活,融入城市成为新市民,为青岛市的发展作出了显著贡献。与此同时,他们的子女也随着父母来到城市里生活和学习,其中许多孩子有绘画、书法、艺术等特长,但由于父母经济条件所限,他们报不起相应的培训班,也有些新市民子女因区域文化差异,产生一系列生理、心理等问题亟待解决。

本项目是针对新市民子女教育资源少、融入城市能力差等问题开展的专项计划,通过实地走访调研,了解孩子的具体情况,开展常态化服务。近6年来,项目组开展“多彩课堂”,在一定程度上直接有效地解决了200余位新市民子女家庭经济困难问题;与此同时,提供个案帮扶75人,给予他们物质、精神上的帮助。“感谢你们在孩子成长的最关键阶段给予了帮助,现在孩子已经通过自己特长考入大学了,感谢你们一直陪伴着我们。”这是贝贝(化名)的父亲紧紧握着社



工的手,满含热泪说的一句话。贝贝一家人来青岛时住在一车库,父亲靠着给人修鞋修包勉强度日。

在一次室外活动中,爱心人士发现贝贝画画特别好,非常有天赋,但是对于陌生人过来打招呼,她手足无措非常害羞,于是我们通过专业的沟通方式,慢慢跟贝贝聊起天来,使她慢慢放下防备心。原来她是一个非常开朗的女生,只不过来到青岛后不认识其他小朋友,变得不爱主动说话。后续经过社工多次走访,与其家人建立了信任关系并征得同意后,我们成立专项帮扶小组,定期对贝贝进行美术培训。经过多年帮扶后,孩子以优异的成绩考入上海某大学,现在成为一名工艺美术师。

只有孩子更快地融入城市生活中,父母才能够安心工作。为了新市民子女,让我们再出发!

行走的书箱项目

让更多的孩子有书可读

执行机构:青岛市慈善总会

一本书几十块钱,大多数农村家长是舍不得买的。快乐沙爱心帮扶中心推出了“行走的书箱”项目,通过红黄蓝三色书箱,把适龄的优质图书送到农村孩子的身边。项目通过红黄蓝三色书箱,把图书化整为零,分装到书箱里,带回乡村、学校,供青少年阅读使用,使用完毕再按照计划传递给其他村庄、学校用,这样大大增加了图书的使用频率,发挥了图书的最大价值。



专业的社工机构,也会组织人员深入农村,进行乡村领读人挖掘、培训,由领读人为青少年提供借阅服务和阅读指导。这样,通过精准图书借阅服务以及长期的领读人培养,为乡村青少年埋下一颗阅读的种子,打通乡村青少年阅读推广最后一公里,让更多孩子受益。